

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCIȘTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e i 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorități, Institutii 30.000 Lei pe an

Muncitorii și funcționarii fabricii Astra cer în unanimitate încadrarea în Regia Autonomă CFR

Unirea în luptă este chezașia victoriei — s'a accentuat la marea adunare a muncitorilor

După masă la fabrica Astra din Arad a avut loc o adunare generală extraordinară a muncitorilor și funcționarilor fabricii.

La această adunare au fost prezenți Simion Gheorghe, secretarul comitetului local al sindicatelor unite din Arad, Gavrilenco, reprezentantul comitetului local din Timișoara, Constantin Gherasim și Al. Vălenaș, delegatul sindicatului uzinelor Astra din Brașov.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de dl. Vărășandan, președintele comitetului de fabrică, care a făcut cunoscut că scopul acestei adunări este de a se pune odată capăt diferitelor svonuri care circulă în legătură cu mutarea cătorva ateliere la Brașov sau în altă parte, precum și de a lămurii muncitorii asupra mai multor probleme de ordin muncitoresc. Printre altele dl. Vărășandan a spus următoarele:

campanie de mărire a producției, și pe acest motiv, după cum a amintit și dl. Constantinescu, vrea să pună în discuțibilitate jumătate din muncitorii. Lupta noastră — a spus mai departe dl. Vălenaș — va fi grea, dar prin unire vom învinge totuși. Toate greutățile noastre de până acum le-am învins și toate revendicările pe care le-am câștigat, le-am putut câștiga numai prin unire.

Facem un călduros apel la toți funcționarii și inginerii din fabrică, care chiar dacă lucrează cu mine, sunt tot muncitori ca și noi. Să colaboreze cu noi, pentru că noi avem nevoie de ei și ei au nevoie de noi. Muncitori și funcționari de la fabrica Astra din Arad, faceți un bloc comun cu cei 4000 de muncitori și funcționari de la Uzinele Astra din Brașov.

pentru că uniți să ducem o luptă hotărâtă pentru apărarea intereselor noastre. Să cerem într'un singur glas încadrarea noastră în regia autonomă a C. F. R.-ului.

Direcțiunea Generală n'a luat nici o măsură pentru reclădirea fabricii

muncitorii și funcționarii acestei fabricii am hotărât ca prin munca noastră, neprecupețită și prin eforturile noastre, ale tuturor să refăcem și să salvăm această fabrică pentru că pătrundem în existența noastră și a fabricii noastre să fie asigurată.

Direcțiunea generală din București caută să ne saboteze pe toată lumea cu putință și să ne împiedice în strădanile noastre.

La cuvântul dl. Constantinescu Uzinele Astra din Brașov, care este altele a spus următoarele:

Noi, muncitorii și funcționarii Uzinelor Astra din Brașov, din Arad și din Timișoara trebuie să ne unim pentru a câștiga lupta împotriva tuturor celor care stau în drumul nostru, pentru apărarea intereselor noastre. Muncitorii și funcționarii, să fim uniți în orice împrejurări pentru că numai prin unire putem învinge. Direcțiunea Generală din București după cum a căutat să ne saboteze la Brașov, văd, că și aici vă sabotează pe Dv. la Arad.

La cuvântul dl. Constantinescu Uzinele Astra din Brașov, care este altele a spus următoarele:

La cuvântul dl. Constantinescu Uzinele Astra din Brașov, care este altele a spus următoarele:

La cuvântul dl. Constantinescu Uzinele Astra din Brașov, care este altele a spus următoarele:

Dacă vom fi strânși uniți, fără îndoială că vom duce la bun sfârșit strădanțele noastre.

"PRIN UNIRE VOM INVINGE..."

A luat apoi cuvântul dl. Vălenaș, care a spus următoarele:

— Direcțiunea Generală a Fabricii Astra din Brașov, Orăștie și Arad a acuzat muncitorii, că nu și-au făcut datoria, și nu au depus destule eforturi în

"Lupta muncitorilor se bucură de sprijinul Confederației Generale a Muncii"

A luat apoi cuvântul dl. Simion, secretarul Comisiei Locale care printre altele a spus.

— Din ședințele pe care le-am avut în repetate rânduri cu comitetul de fabrică, am constatat că direcțiunea din Arad a fabricii Astra nu are depline puteri pentru a lua hotărâri în diferite chestiuni, iar

direcțiunea generală din București târăgănează desbaterea și rezolvarea celor mai arzătoare probleme muncitorești. Astfel fabrica Astra din Arad e sortită să devină o fabrică de reparații fără însemnătate.

ori noi știm cu toții că această fabrică a fost întotdeauna printre cele mai însemnate fabrici din țară. Numai prin încadrarea în regia autonomă a C. F. R.-ului această fabrică va putea funcționa din nou locul pe care l'a avut întotdeauna în cadrul industriei metalurgice a țării. Prin faptul că direcțiunea generală împiedică refacerea și reclădirea fabricii se face vinovată de un sabotaj sistematic. Muncitorii și funcționarii trebuie să colaboreze pentru câștigarea tuturor.

Locale a Sindicatelor Unite din Timișoara aduce salutul celor peste 35.000 de muncitori sindicalizați din Timișoara, după care a spus următoarele:

— Războiul pe care l'am purtat a fost războiul reacțiunii, care ne-a învrăjbit. De la 23 August încoace clasa muncitoare s'a organizat în sindicate pentru a-și apăra interesele. Prin jertfele noastre am adus la cârmă Țării un guvern democrat în frunte cu dr. Petre Groza, care este guvernul poporului.

Cea mai mare problemă, care stă în fața guvernului și în fața noastră totodată, este refacerea și reclădirea Țării, care a suferit atât de mult de pe urma războiului hitlerist.

Prin încadrarea acestei fabricii în Regia Autonomă a C. F. R.-ului, Uzinele Astra vor fi reclădite într'un timp scurt și existența muncitorilor va fi asigurată. Prin unire să reclădim fabrica și Țara distrusă de hitleriști.

Și funcționarii fabricii vor încadrarea în CFR.

Din partea funcționarilor fabricii Astra a vorbit dl. subdirector Măcean, care a arătat că și funcționarii, deși cel mai mic până la cel mai mare dorim din toată inima, că încadrarea în Regia Autonomă a C. F. R.-ului să se întâmplă cât mai curând. Funcționarii — a spus mai departe dl. Măcean — sunt cu trup și suflet alături de cauza muncitorească.

Tot din partea funcționarilor fabricii a vorbit și dl. ing. Vancu, care de asemenea a menționat, că în opera de relucrare a Țării funcționarii vor fi întotdeauna alături de muncitori. Discursurile au fost traduse în ungurește de dl. Vékus, după cari dl. Socol a citit următoarea moțiune, care a fost îndelung aplaudată și în unanimitate aprobată.

MOȚIUNE

Muncitorii și funcționarii Uzinelor „Astra” Arad, întruniți în adunarea generală extraordinară pe ziua de 13 August 1945.

Ascultând raportul delegațiilor noastre și a delegațiilor de la sindicatul Uzinelor „Astra” Brașov, referitor la mersul lucrărilor de refacerea Uzinei;

Luând cunoștință că mersul lucrărilor nu avansează, fiind chiar sub orice așteptări. Dându-ne seama că efortul nostru de muncă, pentru reconstrucțiunea economică a țării și în special a C. F. R.-ului de care depinde rezolvarea transporturilor mărfurilor și materialelor prime pentru Uzine, nu este susținut de către direcțiune.

Cu toate că muncitorimea a depus tot efortul pentru refacerea Uzinei, Dir. Gen. a căutat să împiedice și să saboteze efortul muncitorilor.

Uzinele „Astra” Arad care în trecut a fost prima fabrică de vagoane și motoare, Dir. Gen. a stăruit ca să o degradeze la un simplu atelier de reparații. Având în vedere sabotajul, care este făcut intenționat pentru a împiedica redresarea economică a țării, de către elementele reacționare din Dir. Gen.

Întreaga muncitorime cere cu hotărâre imediată încadrarea în regia autonomă C. F. R. cu respectarea vechimii și a fiecărui angajat.

Cerem Guvernului și Confederației Generale a Muncii, să susțină cererea noastră de încadrare în regia autonomă C. F. R., fiindcă noi considerăm că numai sub conducerea regiei autonome a C. F. R.-ului randamentul

nostru va putea contribui cu maximum de efort la refacerea economică a țării și numai așa interesele noastre vor fi just apărute.

Noi ne luăm angajamentul că vom duce lupta hotărâtă, contra reacționarilor și subotorilor, care sabotează producția și refacerea țării.

Vom lupta pentru susținerea Guvernului Petre Groza, Guvernul poporului, care ne asigură libertatea de muncă.

Vom duce lupta contra tuturor acelor care vor să ne spargă unitatea sindicală.

Vom susține linia justă sindicală a Confederației Generale a Muncii, susținând ideea solidarității internaționale a sindicatelor din lumea întreagă, care se va întruni pe ziua de 25 Sept. a. c. la Paris.

Trăiască Tov. Ministru Gheorghiu Dej.

Trăiască Conf. Gen. a Muncii.

Trăiască Guvernul Poporului Petre Groza.

Comitetul de fabrică a Uzinelor „Astra” Arad.

F. R. Unii Sindicatelor Metalurgice și d-lui Gheorghiu Dej, Ministrul Comunicațiilor.

Motivarea va fi trimisă d-lui dr. Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri, la adresa Confederației Generale a Muncii, Direcțiunii Generale C.

Sarcinile poliției democratice în legătură cu refacerea țării

În ziua de 12 August a. c. înainte de masă la orele 11 a avut loc la Chestura Poliției o adunare a întregului personal polițienesc în sala de lectură la care au asistat și dl. chestor Dînu Gheorghie și dl. căpitan Renoiu, reprezentantul F. N. D-ului.

În fața întregului personal dl. chestor Dînu a arătat rostul poliției democratice și a cerut ca fiecare comisar, agent și gardian public să și facă datoria în cel mai înalt grad pentru binele public.

A luat apoi cuvântul dl. căpitan Renoiu, care a subliniat sarcinile principale pe care le are de îndeplinit guvernul și pe care poliția trebuie să le sprijine din toate puterile.

Dl. căpitan Renoiu a arătat că principala sarcină este mărirea producției

și refacerea țării la care poliția poate contribui prin darea unui randament de muncă mai mare în îndeplinirea misiunilor pe cari le are.

Mare sarcină are poliția — a declarat dl. Renoiu — în combaterea speculei și stărpirea ultimelor rămășițe fasciste din țară.

Poliția este principalul sprijin al poporului în lupta contra fascismului și fiecare comisar și agent este dator să fie vigilent pentru a putea demasca și deține pe acei cari caută să submine autoritatea statului și al guvernului.

Ca încheiere dl. căpitan Renoiu a cerut de la fiecare polițist să și facă și pe mai departe datoria în felul cum au lucrat și până în prezent.

Mare adunare muncitorească la Pâncota

În prezența reprezentanților Confederației Generale a Muncii în ziua de Joi, 9 August a avut loc o mare întrunire muncitorească la fabrica de mobile din Pâncota.

Sedința a fost deschisă de către președintele Sindicatului Mixt din localitate, dl. Vladislav Bontos, care a dat apoi cuvântul d-lui Constantinescu Vasile, reprezentantul Confederației Generale a Muncii. Dl. Constantinescu a arătat care este scopul venirii d-sale în localitate și printre altele a spus următoarele:

— Muncitorimea organizată din întreaga țară duce o luptă hotărâtă pentru înfrângerea ultimelor rămășițe ale fascismului criminal, care și au concentrat toate forțele în domeniul economic al țării.

A luat apoi cuvântul dl. Velcescu Gheorghe, reprezentantul Confederației Generale a Muncii, care a vorbit despre importanța reluării legăturilor diploma-

tice cu Uniunea Sovietică și recunoașterea integrității noastre teritoriale de către marea noastră vecină din Răsărit.

Acest act — spune mai departe dl. Velcescu — dovedește cu prisosință prietenia sinceră pe care ne o poartă Uniunea Sovietică.

După ce sedința a luat sfârșit, reprezentanții Confederației Generale a Muncii împreună cu comitetul de conducere al sindicatului mixt din localitate, au preluat instrucțiunile Confederației Generale a Muncii în sediul Sindicatului.

Grădina ARO Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 și înen.

Azi, o artă cinematografică. Cel mai frumos film maghiar, cu inscripție românească cu Javor Pal, Tolnay Klari, Simon Erzsi. **Viziunea de pe lacul mare** 684

Reglementarea rezolvării cererilor reclamațiilor și audiențelor adresate Prefecturii

Dl. Gheorghe Voștinar, Prefectul Județului Arad, în dorința de a soluționa cât mai urgent și imediat cererile, reclamațiile și necazurile populației și ca toate cerințele legale ale cetățenilor din județ să fie rezolvate în mod democratic în primul rând de către autoritățile locale, începând cu data de 15 August 1945, a stabilit următoarele norme:

1. Orice cerere sau reclamație din partea locuitorilor din județ va fi introdusă direct Primăriei respective, care este obligată a o soluționa în termen de 3 zile, sau în caz de urgență în termen de 24 ore. În caz că Primăria comunei n'a soluționat cererea în termenul de mai sus, a soluționat-o în mod nedrept, sau partea nu este mulțumită cu soluțiunea dată, petionarul sau reclamantul se va adresa Pretorului Plasei respective pentru rezolvare și numai în cazul când soluțiunea dată de Pretor nu l'a mulțumit pe petionar sau pe reclamant, se va putea adresa Prefecturii Județului, prin Biroul de Informațiuni, care are obligațiunea să primească toate cererile și reclamațiile și să le soluționeze în sensul că, acelea ce sunt de competența serviciilor din Prefectură le repartizează pentru soluționare imediată, în afară de cele care necesită cercetări, referate, sau relații de la alte autorități care vor fi rezolvate în termen de 3 zile.

Cererile și reclamațiile cari nu pot fi soluționate de șeful biroului de informațiuni sau serviciile respective, vor fi prezentate d-lui prefect sau subprefect, care le va soluționa imediat.

Această măsură a fost luată în scopul bine determinat de a se face o completă descongestionare și democratizare a administrației, iar pe de altă parte de a se veni în ajutorul populației, evitându-se în acest fel cheltuieli de timp ce poate fi economisit prin înțelegerea la muncă agricole sau alte ocupațiuni.

Cererile sau reclamațiile în contra funcționarilor Primăriei comunale se adresează direct pretorului plasei, iar acelea contra pretorului plasei și funcționarilor ce aparțin Preturii, se adresează direct d-lui Prefect.

Cererile sau reclamațiile contra funcționarilor ce aparțin de alte autorități locale, se adresează șefilor ierarhici ai instituțiilor respective.

2. Orice cerere, reclamație sau informație telefonică se va adresa de asemenea direct Biroului de Informațiuni al Prefecturii.

2. Audiențele publicului se vor ține în fiecare zi de la orele 10-12.

4. Cererile în materie de

agrare se vor adresa Comitetelor locale. În cazul când locuitorii nu sunt mulțumiți de soluțiunile Comitetelor locale, se vor putea adresa Comitetelor de plasa și de județ. Dacă soluțiunea dată de către aceste Comitete nu satisface, se vor putea adresa Curții de Apel și Biroului de Informațiuni al Prefecturii.

5. Orice persoană are dreptul să facă reclamații în drepturi, în caz de abuz, în drepturi sau în caz de funcționari Statului sunt în defecțiune și în acest fel în mod considerabil autoritățile locale în rezolvarea problemelor care preocupă guvernul și populația și în același timp în asigurarea litatei de a înțona dreptatea și legalitatea, principii care stau la baza regimului actual.

6. Se atrage atențiunea poporului să nu face reclamații în mod neorganizat, izvoarele numai în caz de necesitate, întrucât pe lângă faptul că vor putea fi tranși în judecarea cererilor, sustrag autorităților locale atribuțiunile și cauzează confuzii care vor putea fi puse în discuție în rezolvarea cererilor.

7. În dorința ca prezentul regulament să poată fi cunoscut de toată lumea și cel mai înțeles de toți, se publică în ziarul „Patriotul” și în toate comunele din județ și se publică în Oficiul Oficial al Județului.

D-lui pretori, notari și primari se vor îngriji de aplicarea acestui regulament populației, în caz de toșă și așare. În prezența dl. prefectului și după 15 August a. c. primari vor întruni pe locuitorii comunei în mare generală și le va comunica pozițiunile din prezentul regulament. Nimeni nu va putea invoca că necunoscând normele din prezentul regulament a procedat cu nelegiuire.

Prefectura Județului Arad

În Mexco se va organiza un guvern republican spaniol

LONDRA. — După anunțul postului de radio în Mexco în curând va fi organizat un guvern republican spaniol în care vor fi reprezentate toate partidele democratice spaniole.

După cum a declarat de radio Londra, președintele Laski șeful partidului laburist britanic a declarat că guvernul republican spaniol va primi tot sprijinul guvernului britanic.

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi la dorința generală Capod'opera cinematografică 689

Cocoșatul dela Notre Dame

cu Charles Laughton, Maureen O'Hara

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sărb. la orele 11, 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, cel mai mare film Rusesc 685

Ucraina în flăcări

Jurnal Rusesc.

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sărbători la orele 11.30 fix. matineu

Azi, o comedie delicioasă 686

Serbare câmpenească

cu Vera Senyey — Tib.riu Puskas Vali Racz

Cinema „ROYAL” Grădina Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, filmul hazului și al răsului cu lacrimi cu cel mai mare comic francez Duvalles Baier, Muzica, Senzații, Vervă, Antr. n. 687

Milionarul ghinionist

Cinema „VOY” Telef. 23-4 la orele 11.30 Duminică și sărb. la 11.30

Azi,

Domnișca a se mărita

cu Odette Joyeux și André

economie industrială

Anularea înstrăinărilor de bunuri evreești

Textul Decretului-Lege pentru anularea și revocarea unor acte de dispoziție încheiate în împrejurările excepționale

(Urmare)

CUM SE FAC CERERILE

ART. 12. — Cererile întocmite pe baza dispozițiilor prezentei legi, se vor lua în calcul numai în cazul în care sunt în conformitate cu dispozițiile actuale și nu în cazul în care sunt în derogare de la dispozițiile actuale.

Acțiunile sunt de competența tribunalului, indiferent de valoarea litigiului. Ele vor putea fi introduse și la tribunalul locului unde s'a încheiat actul. La tribunalele cu mai multe secțiuni acțiunile se vor repartiza tuturor secțiilor, inclusiv cele de notariat, indiferent de natura litigiului.

Termenul de judecată va fi dat de cel puțin 15 zile de la introducerea cererii. Întâmpinarea nu este obligatorie.

ART. 13. — Acțiunile se vor judeca de urgență și cu precădere în camera de consiliu.

Sunt admisibile toate mijloacele de probațiune prevăzute de dreptul comun, chiar și împotriva înscrisurilor pentru a se stabili realitatea raporturilor juridice intervenite între părți.

Toate probele vor fi cerute, sub sancțiunea decăderii la primul termen, alinați de cazurile prevăzute la art. 12, pct. a, b, c, din legea Nr. 294 din 1943, pentru accelerarea judecăților.

Administrarea probelor admise de tribunal, se va face în fața unui singur magistrat delegat de instanță.

Magistratul delegat va ține, în acest scop, ședințe în continuare până la administrarea tuturor probelor, după care se va fixa termenul de judecată.

Judecata se va face în continuare. Termenul de apel curge, în toate cazurile, de la pronunțarea hotărârii.

Hotărârea primei instanțe este executivă și nu va putea fi suspendată decât dacă părțile a fost lipsă și nu a fost legal citat.

Administrarea probelor în instanța de apel se va face în modul arătat la alinați 1 și 4.

Citarea părții, care se află în străinătate sau nu are domiciliu cunoscut în țară, se va face prin procuratorul ei în țară, cunoscut de reclamant, iar în țară prin Monitorul Oficial și în perțona unui curator „ad-hoc” numit de instanța de judecată, la cererea reclamantului.

ART. 14. — Măsurile de asigurare de orice natură vor fi încuviințate, la cererea, de instanța sesizată cu judecarea acțiunii principale.

Aceste măsuri vor fi încuviințate și la cauză.

(Continuăm)

COMISIA DE CALIFICARE A FEMEILOR ȘI COAFORILOR DE DAME. Măneștii după masă Sindicatul Meseșeanilor Patroni întrunindu-se, a desemnat un număr de opt membrii cari vor face parte din comisia de calificare în vederea examenelor din toamnă. Din partea frizerilor au fost desemnați cu această ocazie domni: Igrășiu Gheorghe, Ciura Ludovic, Jagher Teodor și Ciura Ion, iar din partea coaforilor de damă au fost desemnați domni: Costi Alexandru, Eipert Fidel, Jurany Tereza și Zabolosky Coloman.

„Aurul negru” în județul Arad

= Declarațiile d-lui Prudner Petre, secretarul Partidului Comunist despre exploatarea din comunele Chișineu-Criș, Zădărlac și cartierul Gai —

Pe lângă intrinsecele bogății ale județului Arad, exploatarea și caperșii au constituit un urmaș al experiențelor făcute de subșolul județului nostru e bogat în zăcăminte de petrol.

În trecut s'a încercat a se exploata aceste bogăți zăcăminte, dar țara rezultat.

Regimul democratic de astăzi e hotărât însă ca în cel mai scurt timp cu putință să exploateze aceste rezerve petrolifere, pentru că bogățiile extrase ar contribui în largă măsură la satisfacerea necesităților, precum și la refacerea și redresarea economică a țării noastre.

D. Prudner Petre, secretarul organizației Arad a Partidului Comunist a vizitat zilele trecute comunele în care lucrările pentru exploatarea subșolului au fost începute. Despre constatările sale d. Prudner ne a spus următoarele:

— În comuna Chișineu-Criș societatea „Creditul Minier” a început lucrările pentru instalarea unei sonde cu câțiva ani în urmă. Astăzi instalațiunile sunt terminate, iar săpăturile sunt pe punctul de a începe. Lucrările au fost întrerupte anul trecut din cauza evenimentelor de războiu.

— Societatea Româno-Americană a început deasemenea lucrările la o sondă în comuna Zădărlac, unde instalațiunile necesare sunt terminate.

Iar săpăturile — conform informațiilor administratorului — au ajuns

la o adâncime de 850 metri. Un ultim strat mai trebuie străpuns pentru ca să se ajungă la păcura.

Lucrările au început după bombardarea fabricii Astra. Trupele militariste năvălite în timpul ocupației au ridicat două motoare și diferite alte materiale.

— Sonda din Gai este proprietatea Societății „Concoria”. Instalațiunile sunt terminate și aici iar săpăturile au ajuns la o adâncime de 1015 metri. Un ultim strat trebuie străpuns și la această sonda pentru ca bogățiile subșolului să poată fi scoase la lumina zilei și puse în serviciul economiei naționale. Trupele maghiare în timpul scurtelor ocupații au efectuat și aici numeroase stricăciuni cari pot fi însă ușor și în scurt timp reparate.

— La sondele din Gai și Zădărlac

chiar și capurile de erupție au fost montate cu ajutorul celor. după ce ultimul strat este spart, se captează din adâncuri aurul negru.

— Pentru a se urgenda reînceptarea lucrărilor — continuă d. Prudner — au fost trimși la Ploiești delegați cari să intervină la societățile respective ca să trimită în cel mai scurt timp cu putință specialiști și ingineri pentru ca lucrările să poată fi începute imediat.

Exploatarea subșolului județului Arad are o însemnătate foarte mare atât din punctul de vedere al populației acestui județ, cât și în general din punctul de vedere al economiei naționale a întregii țări. La această industrie vor fi înglobate mii de brațe de muncă, iar importanța Aradului ca centru industrial va crește într-o mare măsură.

Populația Comunei Sânicolaul Mic a manifestat pentru guvernul Petre Groza

O mare întrunire a Frontului Național Democrat

Dumneacă la orele 16 a avut loc în comuna Sânicolaul mic județul Arad, o întrunire populară convocată de către FND, cu scopul de a lămurii piugărirea asupra sarcinilor actuale, precum și asupra situației politice și economice. Din partea Frontului Piugarilor a luat cuvântul

dl. Cuvineanu, care a scos în relief importanța legăturii regionale egitare, cerând ca și pe mai departe piugarimea să colaboreze cu muncitorii din fabrici spre binele întregului popor și a consolidării democrației.

Din partea Partidului Social Democrat a vorbit dl. Katapschi Ludovic, care a subliniat importanța realizării guvernului de concentrare democratică dr. Petru Groza, făcând totodată un scurt expozeu comparativ între fostul regim de teroare și regimul actual. Dl. Cuedan Petre vorbind din partea Partidului Comunist, arată lupta hotărâtă pe care a dus-o Partidul Comunist pentru desăvârșirea reformei agrare precum și eforturile ce le-a depus Partidul Comunist în ce privește refacerea țării. Ca încheiere vorbește dl. Paulm'n, care a ratat importanța Frontului Unce Muncitoresc, precum și hotărârea tuturor partidelor politice încadrate în FND de a sprijini lupta claselor muncitoare pentru consolidarea țării.

Mărfuri distribuite economatelor

În ultimul timp, ritmul în care au fost aprovizionate economatele cu produse textile și piețarie a fost mult accelerat.

Pentru 817 economate constituite legal, Subsecretariatul de Stat al aprovizionării a repartizat până la 15 Iulie următoarelor cantități de textile: 170.736 m. americană 1.025 duzint moșorele ată, 142.655 m. postav, 514.639 m. țesături blocate, 191.700 m. postavuri blocate, 22.628 per. ciorapi și 45.700 kg. bumbac.

În acel și timp au fost repartizate și următoarele produse de

piețarie pentru 877 economate: 41.209 per. încălțăminte, 4078 kg. talpa, 6.237 ruse piele, 5.740 per. opinci de piele, 3.900 per. opinci de cauciuc și 670 buc. piele blank și toval.

Repartizările acestea vor fi și mai mult sporite, mai ales în sectorul textilelor, după data de 15 August, când primele țesături provenite din bumbacul sovietic vor ieși din fabrică.

Subsecretariatul de Stat al aprovizionării a întocmit în același timp un vast program de aprovizionarea salariaților cu încălțăminte.

Azi încep lucrările conferinței Regionalei Banat a Partidului Comunist

Una din problemele principale pentru consolidarea economică a României este refacerea economică. Refacerea economică nu se va obține decât prin contribuția și efortul permanent al fiecărui cetățean cinstit și democrat.

Nevoile și suferințele sunt generale, dar numai cei care muncesc le suportă și le simt mai pronunțat.

Orice războiu, dar mai ales acest războiu total, deslănțuit de forțele imperialismului nazist secătuesc economicele masele populare, desorganizând întreg sectorul economic.

Partidul Comunist din România, una

din forțele dinamice ale democrației românești, cu ocazia conferințelor regionale ținute în toată țara, va debata sub toate aspectele problema refacerii economice care va determina obținerea și asigurarea unui standard de viață omonească pentru toți cari muncesc.

Regionala Banat a Partidului Comunist în zilele de 14 și 15 August cu ocazia conferinței va discuta toate problemele de refacere economică a regiunii Banat.

Nu se vor face discuții vagi și sterile, ci propuneri concrete pentru fiecare întreprindere și județ și propuneri de

ansamblu pentru toată regiunea Banat. Problemele cele mai importante ce se vor discuta vor fi următoarele:

1. Problemele economice ale Regiunii Banat.
2. Politica națională a Partidului Comunist.
3. Situația politică internă și externă.
4. Situația agricolă a reformei agrare din Banat.
5. Probleme organizatorice și altele.

Datoria tuturor forțelor democratice în momentul actual este de a se concentra mobilizate în lupta pentru refacerea economică și consolidarea democrației din România.

SPORT

Prima întâlnire a Tineretului Progresist al României cu tineretul din Ungaria

Tineretul Progresist Arad—Tineretul Democrat Bekescsaba 4:3 (3:1)

Pe arena Gloria la orele 18 a avut loc matchul de football între Tineretul Progresist din Arad și între Tineretul Democrat din Bekescsaba.

La fluierul d-lui arbitru Burdan s'au aliniat următoarele formații.

Tineretul Progresist Arad: Pop Alex. — Docmanov, Nan — Pop E., Crișan, Roth — Cupula, Ardelean, Hedy, Tașin, Truța.

Tineretul Democrat Bekescsaba: Kerekes — Novac, Pecs — Gyuha, Latzo, Schverner, — Kovaci, Banyay, Uhrin I., Uhrin II., Beke.

Jocul este început de către progresiștii din Arad, care din primul moment atacă, reușind să marcheze din primele minute prin Ardelean.

Matchul se desfășoară tot timpul în careul oaspeților. Astfel arădanii mai marchează de două ori în prima repriză prin Truța și Hegyi, iar oaspeții prin Uhrin I, așa că repriza I-a se termină cu rezultatul de 3:1 pentru progresiștii arădani.

În repriza a doua se obsează un joc puțin mai legat al oaspeților, marcând după cinci minute de joc prin Uhrin, tot atunci producându-se un accident cu portarul Pop, care este rănit grav, jocul devine foarte variat marcându-se încă două goaluri din amândouă părțile prin Ardelean, respectiv Banyay, 4:3. S'au remarcat dela Arad: Ardelean, Docmanov și Nan, iar dela oaspeții Uhrin I.

Banyay și Gyuha. Arbitrajul d-lui Burdan bun.

BANATUL — FRONTIERA (CURTICI) 3:0 (1:0)

Pe arena Banatul s'a disputat matchul de campionat între Banatul și Frontiera. Banatul a învins prin goalurile marcate prin Tudor, Dondea, Ștefănuți. S'au remarcat dintre învingători: Tudor, Dondea și Schmidt, iar dela Frontiera linia de atac care cu puțin noroc putea să aducă surpriză bănațenilor. Arbitrajul d-lui Schneider corect.

I. T. A.—UNIREA 11:0 (3:0)

I. T. A.: Gerold — Jivan, Hurupok — Surdi, Messarosi, Tudose, — Broșovski, Smilovici, Mercea, Pop, Palfi.

UNIREA: Lascu — Toth, Ursu — Corpolenco, Tomuța I., Gresner, — Kiss I., Tomuța II., Tomuța III, Kiss II, Tomuța IV.

Gruparea Fabricii Textile a învins din nou la scor, făcându-și un goal-veraj, atât de necesar pentru a se clasa prima în clasament, față de C. F. R. Astfel textiliștii au marcat în două matchuri 35 de goaluri.

Au marcat în ordine în prima repriză: Mercea, Palfi, Pop, în repriza a doua Mercea (3) Surdi din 11 metri, Broșovski (2) Palfi și Smilovici.

S'au menționat dela I. T. A. înaintarea și Tudose, dela Unirea Corpolenco și portarul Lascu. Arbitrajul d-lui Cărlig a fost bun.

Hacoah—Olimpia 4:2 (3:0)

Pe terenul din Micălaca a avut loc întâlnirea dintre Hacoah și Olimpia.

Echipa oaspe s'a comportat frumos făcând un rezultat destul de rezonabil.

Matchul s'a desfășurat cu următoarele formații:

HACOAH: Sepreni, Glantz, Silaghi, Toth, Pop, Katz, Kovaci II., Leb, Bahner, Mosko, Messinger.

OLIMPIA: Nagy, Comloșan, I., Comloșan II., Oloeriu, Pășulescu, Anti, Botău, Bugariu, Volentir, Blaj, Mureșan.

Desfășurarea jocului.

Jocul este început de către Hacoah care reușește să marcheze în minutul 2 prin Messinger, (1:0). După acest goal în minutul 32, la o învâlmășeală în fața porții echipei Hacoah, se produce un hand, care este executat de Blaj, care îl ratează. După 3 minute de joc Kovacs reușește să marcheze din nou, ca în minutul 40 să execute aceeași fază 3:0.

În repriza a doua la o acțiune a Olimpiei Botău marchează primul goal al Olimpiei. (3:1).

După acest goal Olimpia prin-

de puțin curaj, atacând mereu dar cu toate acestea nu ajung la nici un rezultat. În minutul 35, dintr-o centrare a lui Leb, Kovacs marchează din nou. (4:1). Între timp în echipa Olimpiei se produce o schimbare. Comloșan II, trece la înaintare în locul lui Volentir, care reușește să marcheze un goal, stabilind totodată și rezultatul final.

S'au remarcat dela Hacoah Pop, Toth și linia de atac afară de Bahner. Mosko cel mai bun din 22. Dela Olimpia: Comloșan II, Botău și Mureșan. Dl. Hustigg a arbitrat sever, hotărât și corect.

AZI HACOAH—ASTRA

Azi va avea loc pe arena Gloria, la orele 18, matchul de campionat Hacoah—Astra.

LA INEU: VICTORIA—VULTURUL 4:1 (2:0)

IN CAPITALĂ

C. F. R. BUCUREȘTI—C. F. R. CONSTANȚA 5:2 (2:0)

În cadrul Ceferiadei s'a disputat Duminecă la București matchul dintre C. F. R. București—C. F. R. Constanța. Victoria a revenit bucureștenilor cu rezultatul de 5:2 (2:0).

UNIREA TRICOLOR—SPORTUL STUDENTESC 3:2 (1:2)

Pe arena din Obor București, a avut loc întâlnirea Unirea Tricolor—Sportul Studentesc. Câștigă Unirea Tricolor cu 3:2, după ce studentii conduc la repriză cu 1:2.

O. S. P. secția de football anunță ca jucătorii mai jos notați să se prezinte la orele 16.30 în localul Clubului de Canotaj C. F. R.: Sepreny, Covaci, Brătou, Smilovici. În caz de neaprezentare vor fi sancționați.

Modificarea legii impozitului asupra beneficiului de război

Cu prilejul aplicării pe teren a legii pentru așezarea impozitului asupra beneficiului de război, s'au constatat unele situații ce impuneau dese explicațiuni și dispozițiuni din partea Ministerului de Finanțe, fapt ce întârzie aplicarea legii. De asemenea s'au constatat unele dificultăți de aplicare.

Sesizat de această situație, Ministerul de Finanțe a întocmit un decret lege prin care se completează și se aduc unele modificări legii, astfel ca toate dispozițiile date până acum administrațiilor financiare să capete și o întărire prin lege.

INFORMATIUNI

DIRECTIUNEA LICEULUI GRIBBIRIA, înștiințează că toate elevii de cursul superior al liceului nostru trebuie să se prezinte la școală în ziua 16 August 1945, orele 11.

A CAZUT DIN CARUTA SI A MORIT. Locuitorul Zaharia Teodor din comuna Apateu, în timp ce călătorea cu căruța, la un moment dat a căzut din căruța, suferind leziuni grave la cap. Transportat în spital, victima după două zile de chinuri groaznice a încetat din viață. Parchetul fiind sesizat a dat venita autorizație de înmormântare, fiind bănueli de crimă.

O ULTIMA VICTIMA A RAZBOIULUI. Tânărul Bogariu Ioan de 18 ani din comuna Miniș, în timp ce păștea vacile la câmp, a găsit o grenadă, pe care încercând să o demonteze, a făcut explozie, cauzându-i leziuni grave. În timp ce era transportat la spital, victima a încetat din viață. Parchetul a autorizat înmormântarea.

Farmaciile de serviciu

Kalman (Piața Avram Iancu) și Kestenbaum (vis-a-vis cu Spitalul de Copii).

Tineretul Progresist

Apelul Tineretului Progresist din Arad

Tineri și Tinere!

Peste două săptămâni poporul Român va sărbători ziua eliberării sale de sub jugul cotoritorilor fasciști și ai slujilor lor. În ziua de 23 August se împlinește un an de când, prin gestul pin de înțelepciune al M. S. Mihai I, Regele poporului și datorită glorioasei Armate Române și Române, lumea coruptă de ieri s'a prăbușit și pe ruinele ei se clădește lumea nouă, lumea progresistă. De atunci și până azi, tineretul și poporul întreg depune eforturi pentru crearea acestei lumi noi.

Prima misiune și cea mai importantă a tineretului este intensificarea producției industriale și agricole, precum și ridicarea nivelului cultural. Această sarcină și-a luat-o Tineretul Progresist.

Pentru concretizarea acestora s'au instituit o serie de premii. În ziua de 23 August, zi în care

se va face bilanțul activității trecutului popor, Tineretul Progresist va acorda premii celor vor raspiati munca celor mai tineri.

Premiile se vor da acelor tineri muncitori care prin activitatea lor au contribuit la ridicarea producției prin ore suplimentare — la găsirea de noi metode de lucru, echipe de șoc, etc precum și la acei tineri plugari care au dat dovadă de înțelegeră a vremurilor de azi prin muncă sângeroasă pe ogoare și la acei tineri studioși care au preluera mai frumos subiectul „23 August și tineretul“.

Premiile vor fi: premiul I. 20.000 lei, premiul II. 15.000 lei, premiul III. 10.000 lei. Afară de aceasta vor fi mai multe mențiuni.

La luptă tineri, pentru realizarea direcției Tării.

Comitetul Judetean Arad al Tineretului Progresist

Din activitatea „Apărării Patriotice“ la sate

Pentru a veni în ajutorul populației nevoiase din comuna Păncota, care a avut de suferit foarte mult în urma hoardelor horthisto-nitleriste. Organizația Apărarea Patriotică din această comună a organizat împreună cu tineretul școlar secundar, o serată dansantă în seara zilei de 5 Aug. a. c.

Secretarul organizației locale a „Apărării Patriotice“, dl. învâțător Loghin Iacob, a ținut un discurs de deschidere, în care a arătat pe larg rostul Apărării Patriotice și programul ei de activitate pentru lecuirea rănilor de război.

Serata a avut loc în sala „Dacia“, participând un public nu-

meros, atât din localitate cât și din comunele vecine.

Rezultatul moral și material al seratei a întrecut așteptările. Din venitul net de 147.000 lei realizat cu această ocazie 30.000 lei au rămas ca fond pentru nevoile organizației, iar restul de 117.000 lei se vor împărți ca ajutor în natură celor loviți de urgia războiului și de roarea hitleristă.

Exemplul frumos al locuitorilor din Com. Păncota care au înțeles să se alăture acțiunii de vindecare a rănilor de război întreprinse de Apărarea Patriotică sperăm că va fi urmat în rând și de celelalte comune din județul nostru.

Toți comercianții, prin U. P. la U. S. I. C.

Muncitorii uzinelor și locuitorii orașelor într-o perfectă colaborare măresc la repararea școlilor de stat

Exemplu demn de urmat

La ziua de 9 August a. e. dl. primar Pălincas Ioan însoțit de dl. inspector școlar Vărbu Ioan și de dl. Faur Iuliu președintele Comitetului Școlar vizitat școlile și grădinițe de copii din cartierele Șega, Gai, Adăște, Calea 6 Vânători, strada Virginia Hotăran și Piața Ștefan cel Mare.

Popul vizitei a fost ca dl. primar să cunoască rezultatele acestor vizite pentru ca opinia publică din Municipiul Arad, să poasă numele persoanelor care se străduiesc din răspundere să amenajeze și punere în funcțiune a școlilor, deasemenea să se cunoască lucrurile în urma cărora se pot realiza prin colaborarea perfectă dintre muncitori, părinți și învățători inteligenți.

La școala Nr. 5 din Șega dl. primar Pălincas a găsit lucrurile în plină deteriorare. Școala avea deteriorată din cauza ploii și era neutilizabilă. Pentru repararea acestei școli primarul de la directorul școlar Ștefan Pavel și de la președintele Comitetului Școlar Ștefan Crișan Mihai, Șulea Iosif, Mayer Anton care au dat o parte din material și manopera, de la fabrica Astra, I. T. A., C. F. R. și Primăria Municipiului Arad.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

La școala Nr. 16 condusă de dl. primar a găsit ordine și perfectă înțelegere și colaborare între director și organizația C. F. R. ajungându-se prin aceasta la faptul că școala s-a putut utiliza.

Cu aproape 150 procente s'a ridicat producția la Industria Agricolă Ardeleană — Intervenții pentru punerea în funcție a fabricii de spirt și de ulei —

La Industria Agricolă Ardeleană, una din cele mai mari fabrici din orașul nostru, toți muncitorii fabricii și Toți funcționarii sunt organizați în Sindicat.

Pentru a învinge cu un ceas mai de vreme greutatea acestor vremuri, angajații acestei fabricii, în frunte cu muncitorii comunisti, au depus eforturi uriașe pentru a majora producția.

Astăzi de la 50—60 mii kgr. drojdie, care a produs drojdie zilnic până la 23 August, s'a ajuns ca astăzi să producă 120—140 mii kgr. drojdie.

Această fabrică pe lângă nevoie mare, a alimentat fronturile de luptă, precum și țările vecine.

Din lipsa de cărbuni însă — momentan — fabrica de spirt nu funcționează. Comitetul de fabrică, împreună cu direcțiunea,

au intervenit hotărât ca să primească în cel mai scurt timp cu putință cantitățile de cărbuni necesare pentru ca fabrica de spirt să poată fi pusă în funcțiune. La fabrica de ulei, care din motive tehnice a sărit în aer acum trei ani, deasemenea se lucrează intens pentru reparațiile necesare.

În urma eforturilor depuse de către actualul comitet de fabrică în lupta pentru revendicările interese or muncitorești, și tuția angajaților s'a îmbunătățit simțitor.

S'a ajuns astfel cu muncitorii

să poată lua zilnic masa com-pusa din două feluri de mâncare cu pâine la cantina fabricii pe un preț de 80 lei.

Din 6 în 6 luni muncitorii primesc câte un costum de haine de lucru, iar salariul angajaților variază între 220 lei și 305 lei la oră, conform ultimelor deciziuni.

Tineretul este educat în spiritul democrat al acestor vremuri în cadrul secției culturale și sportive a fabricii.

Singura nemulțumire la muncitorii din Industria Agricolă Ardeleană o constituie dificultățile în legătură cu economatul fabricii, care deși aprovizionat

cu multe articole de primă necesitate, ca: sare, ouă, carne, etc. în urma învestițiilor direcțiunii de 60 milioane lei, costul acestor articole ar fi putut să fie mai scăzut, pentru că direcțiunea a procurat aceste articole numai pe la sfârșitul lunii Iulie și începutul lunii August și nu în Mai, când trebuia să ia ființa economatul.

Pentru o mai ușoară aprovizionare a economatului, actualmente între comitetul de fabrică și între direcțiune decurg tratative pentru un comitron pe care direcțiunea să-l pună la dispoziția economatului.

Procurorul a cerut sentință de moarte pentru Petain

PARIS. — Din capitala Franței se comunică că procurorul a cerut rechiziții în procesul Petain și cu această ocazie a acuzat în mod volent pe Petain ca pe principalul vinovat în dezastrul Franței.

Procurorul l-a arătat pe Petain ca pe un om care râvnea la putere și aceasta nu o putea

căștiga decât prin aservirea Franței lui Hitler și introducerea unui regim dictatorial.

La terminarea rechizițiilor Procurorul Mornay a cerut moarte pe capul mareșalului.

Sentința în procesul Petain va fi dată probabil în cursul săptămânii viitoare.

Regimul pâinii va fi modificat

Subsecretariatul de Stat al aprovizionării a propus delegației economice a guvernului un nou regim de fabricarea pâinii. Potrivit acestor propuneri ur-

mează a intra în panificație o cotă de 70 la sută grâu și 30 la sută orz. Cota de orz putând fi înlocuită cu secară, mază sau cartofi după condițiile locale ale fiecărei regiuni.

Delegația economică a guvernului urmează a soluționa aceste propuneri.

În vederea stabilirii noului regim al panificației, Subsecretariatul de Stat al aprovizionării a aprobat măcinarea orzului în morile comerciale.

Asupra făinii de orz Ministerul Finanțelor a hotărât să se perceapă aceleși taxe ca și asupra făinei integrale de grâu, adică: 8,25 lei pe kgr. taxa unificată, 6,50 lei de kgr. suprataxă 5,70 la sută impozitul unificat al cifrei de afaceri la valoarea și 20 la sută tمبرu de factura,

COMUNICAT

Față de știrile care circula cu privire la relațiile celor două organizații în cadrul Frontului Unic Muncitoresc al Tineretului și la atitudinea organizațiilor noastre față de Tineretul Progresist:

COMITETUL JUDEȚEAN al Frontului Unic Muncitoresc al Tineretului declară că atât Uniunea Tineretului Socialist cât și Uniunea Tineretului Comunist continuă de a da sprijinul lor efectiv organizației Tineretului Progresist în conformitate cu comunicatul Comitetului Central al Frontului Unic Muncitoresc al Tineretului din 13 Iunie 1945 și depune toate eforturile pentru întărirea Frontului Unic Muncitoresc al Tineretului.

Ca o consecință membrii organizațiilor noastre continuă să depună munca în cadrul Tineretului Progresist, conform programului T. P.

Frontul Unic Muncitoresc al Tineretului
 Uniunea Tineretului Comunist Uniunea Tineretului Socialist
 Secretar: SORIN VIRIȘ Secretar M. NICIU

Dl. primar Pălincas după această vizită și-a exprimat convingerea că celelalte comitete școlare vor lua exemplul din pildele celor din Gai și Șega și vor colabora cu muncitorii și locuitorii din cartierul respectiv pentru a rezolva în comun repararea școlilor primare și nu vor aștepta totul de la autorități cari în momentul de față au multe sarcini de îndeplinit.

Dl. primar a declarat că după cum a mai promis în mai multe rânduri

Primăria Municipiului Arad dă tot ajutorul material necesar școlii populare din Arad.

Dealtfel mai bune de o lună Primăria a început repararea unor școli și vor urma la rând toate celelalte.

Pentru frumoasa operă începută dl. primar Pălincas mulțumește muncitorilor, conducătorilor de fabrică și instituțiuni și locuitorilor din cartiere precum și comitetelor școlare și directorilor de școli pentru nepretutal

ajutor dat pentru repararea școlilor primare cari trebuiesc să fie măgulite de poporul, școala fiind strâns legată de popor.

Exemplele de mai sus reprezintă rezultatul elocvent al colaborării sincere între muncitorii manuali și intelectuali.

Dl. primar Pălincas a declarat că va vizita și restul școlilor primare și grădinițe de copii din Arad pentru a vedea nevoile și ajutorul ce se poate da școlilor.

Marea ofensivă aliată continuă împotriva Japoniei

La știrea cererii de capitulare au avut loc sinucideri în masă în rândurile soldaților japonezi. — Trupele sovietice înaintază vertiginos în Manchuria

LONDRA. — Marea ofensivă aereo-navală și de uscat a trupelor aliate continuă contra Japoniei, în timp ce conducătorii poporului japonez examinează condițiile de capitulare ale Națiunilor Unite.

La Washington s'a declarat azi noapte că dacă Japonia nu va capitula în curând, aliații vor declanșa cel mai violent atac contra ei pe care l-a cunoscut istoria vreodată.

Se comunică oficial dela cartierul general aliat din Pacific că

avioane grele de bombardament aliate au atacat în cursul zilei de ieri orașul Tokio și au fost provocate grele distrugerii.

În același timp se comunică de către biroul sovietic de informații că trupele sovietice efectuează debarcări amfibii pe insula Sachalin, în partea ocupată de trupele japoneze. De asemenea au loc lupte grele în Manchuria unde trupele sovietice înaintază cu repeziune.

În cursul zilei de ieri au fost ocupate orașele Misang și Huenschun și trupele sovietice au înaintat între 25 și 35 de kilometri.

Înaintările continuă și la Sud-Vest de Chabarovsk.

Posturile de radio aliate anunță că luptele au fost reluate și în Borneo, unde avioanele japoneze au întreprins atacuri contra pozițiilor aliate după o lună de pauză.

După cum anunță postul de radio Londra

avioanele japoneze atacă fără încetare flota aliată care a fost concentrată în drep-

tul coastelor japoneze în vederea debarcărilor de trupe după anunțarea capitulării.

Un vas de război american a și fost avariat de un avion de sinucidere japonez.

Postul de radio Washington anunță că în Noua Guinee și în Borneo au fost aruncate manifeste între trupele japoneze care cuprindeau cererea de capitulare a poporului japonez.

În urmă acestui fapt mai mulți ofițeri superiori japonezi s'au predat și au avut

loc sinucideri în masă în rândurile soldaților japonezi.

După cum se comunică din Washington președintele Truman așteaptă în fiecare moment anunțul capitulării Japoniei și toate liniile de telefon sunt lăsate libere pentru ca aliații să poată comunica imediat luările de măsură. Până în prezent n'au fost date în nici un sector al frontului ordine de încetarea ostilităților. După cum se anunță din Washington încetarea luptelor va mai dura câ-

teva zile chiar după capitularea totală a Japoniei, și se va încheia numai după ce actul de capitulare va fi semnat de către conducătorii Japoniei.

Se crede că actul de capitulare va fi semnat pe bordul unui vas de război american în golul Tokio și din partea puterilor aliate va semna generalul Mac Arthur.

Guvernul elvețian a comunicat guvernului aliat că până prezent n'a sosit nici un răspuns din partea Japoniei referitor la condițiile aliaților.

Din Moscova se anunță comandantul suprem al forțelor sovietice din Orientul Îndepărtat este mareșalul Vasilievski iar în fruntea armatelor sovietice terestre stau mareșalii Ilinovski și Meretkov, cunoscuți pentru faptele lor de arme în războiul antihitlerist.

Dr. Sergei Caftaradze locșitorul comisarului poporului pentru afacerile străine - ministrul Uniunii Sovietice la București

BUCUREȘTI. — Importantul act al reluării diplomatice între Uniunea Sovietică și România după câteva zile a și fost urmat de numirea noulor miniștri la Moscova, resp. la București. După cum anunță postul de radio București, cele două state au efectuat numirile în posturile de trimis extraordinar și ministru plenipotențiar.

Uniunea Sovietică a numit în acest post la București pe dl. Sergei Caftaradze, locșitor al comisarului poporului pentru afacerile externe, iar din partea României a fost numit ca ministru la Moscova dl. profesor universitar, Iorgu Iordan.

Numirea d-lui Caftaradze, ca ministrul Uniunii Sovietice din București, dovedește pe deplin importanța extraordinară ce o acordă acestui post marele nos-

tru vecin și prieten. Dr. Caftaradze, este nu numai locșitorul ministrului de externe, dar

D-sa este unul dintre diplomații sovietici cari au luat parte la convorbirile dela Potsdam,

deci e cunoscătorul tuturor problemelor actuale internaționale. Aprecerea noastră și a pro-

blemelor noastre de către Uniunea Sovietelor nu putea fi primată mai clar decât prin soana noului ministru din București.

Atât numirea d-lui Caftaradze cât și numirea d-lui profesor universitar Iorgu Iordan, în postul de ministru al României au fost acceptate de guvernul celor două state.

Lumină în jurul unei oribile crime

După aproape șase luni de cercetări, s'a putut face lumină deplină asupra unei senzaționale crime consumate în orașul nostru, încă în Februarie.

După cum am relatat în timpul acela, pensionarul CFR-ist Regulaș Ioan în seara zilei de 8 Februarie a fost găsit mort în bucătăria locuinței sale, cu crăntul despicat în două.

Poliția deplasată la fața locului a constatat că:

Regulaș Ioan a fost împins în ureche cu un crăntum-dum care făcând explozie, a aruncat jumătatea capului victimei în aer.

Dupa multe cercetări în zilele zile a săptămânii trecute, cercetarile au fost încununat cu succes: mai mulți martori au pus declarații de învinuire împotriva soției victimei. Cercetându-se cazul, s'a constatat într-adevăr Margareta Regulaș împreună cu fiul ei au comis crima. Totodată s'a stabilit că crima a fost comisă de două persoane cu cari Margareta Regulaș întreținea relații de prietenie. Relativ la identitatea soției victimei, s'a constatat că își amenințase soțul cu moartea. După comiterea crimei a fost furată suma de 100.000 lei, bani cari aparțin pensionarilor C. F. R.-iști, iar corcoster era victima.

S'a constatat că, atât soția victimei cât și copilul au fost incuși de către autorii crimei în camera pentru a constitui un alibi în favoarea acestora.

Cu toate acestea însă, autorul a țesut la supratasă. Soția criminală cât și copilul au fost arestați și depuși la instanță în cursul zilei de ieri iar mandatul de arestare a fost emis de cabinetul 1 Instrucție confirmat de către Tribunalul nostru, mandând ca Margareta Regulaș împreună cu copilul ei să fie dirijate Curții Criminale pentru judecare.

Principiile stabilite pentru judecarea criminalilor de război depășesc însemnătatea codului internațional dela Haga — constată profesorul Drainin în ziarul „Pravda“

(MOSCOVA.) Ziarul „Pravda“ publică în numărul său de Duminecă un articol datorit profesorului Drainin despre constituirea Tribunalului internațional pentru judecarea marilor criminali de război, hitleristi.

În urma acordului încheiat la Londra — scrie prof. Drainin — se constituie un tribunal internațional pentru judecarea criminalilor de război hitleristi, care au deslășuit războiul de jaf și copleșire împotriva Europei și în special a Uniunii Sovietice.

Dacă toate națiunile unite au fost de acord asupra necesității înființării acestui tribunal, discuții mai ample au avut loc pentru a clarifica principiile de organizare și activitate.

În mare măsură, delegația sovietică la Londra a reușit să impună punctele de vedere ale codului de justiție sovietic.

Compoziția acestui tribunal este ur-

mătoarea: fiecare din cele patru națiuni, adică Uniunea Sovietică, Anglia, Statele Unite și Franța vor trimite câte un judecător și un supleant.

Sentințele se vor da cu majoritate de voturi, iar în caz de paritate, votul președintelui va fi hotărâtor.

Comitetele de anchetă sunt formate deasemenia din patru acuzatori publici, reprezentând cele patru națiuni. Acești acuzatori publici fac anchete, întocmesc actele și le trimit procurorului general care le supune avizului Tribunalului.

În această privință, principiile procedurale ale Tribunalului internațional sunt identice cu cele prevăzute în codul penal sovietic.

Importanța politică internațională a acestei proceduri este faptul că se poate stabili în mod incontestabil elementele crimei. Din acest punct de vedere acuzații vor fi împărțiți în mai multe categorii, și anume:

— cei care au uneltit împotriva păcii.

— cei care au călcat legea războiului și uzanțele internaționale, distrugând orașe și sate, care nu reprezentau necesități strategice,

— cei care au comis delicta împotriva umanității, înainte de război, prin discriminări rasiale și de religie.

Pentru toate aceste categorii de crime există pedeapsa cu moartea, și numai în cazuri bine susținute, când inculpatul va dovedi cu probe certe că a executat ordinele sub teroare, pedeapsa va putea fi comutată în muncă silnică pe viață.

În încheiere, prof. Drainin arată că prin principiile stabilite s'a instituit un cod penal internațional, primul de acest gen în istorie și care depășește codul internațional dela Haga, deoarece stabilește că orice război de agresiune este o crimă de drept internațional.